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PREDGOVOR 

 

Potražnja za kapacitetom na interkonekciji između HEP OPS-a i MAVIR-a obično je  

veća od ATC-a. Kako bi se postigla maksimalna razvidnost kod dodjele ATC-a, te 

kako bi se izbjegla pristranost kod dodjele ATC-a, održavaju se dražbe. Izrađuju se 

Pravila za godišnje i mjesečne dražbe koja su u skladu sa zakonodavstvom 

Europske Unije posebno sa Uredbom br. 1228/03/EZ i Direktivom 2003/54/EZ, te u 

skladu s hrvatskim i mađarskim zakonodavstvom, te propisima hrvatskih i mađarskih 

regulatornih tijela. Radi usuglašavanja s tim zakonodavnim zahtjevima, dražba 

obuhvaća rezervacije godišnjeg i mjesečnih ATC-a. Provođenjem dražbi za 

rezervaciju godišnjeg i mjesečnih ATC-a osigurava se razvidna metoda upravljanja 

zagušenjem.  



1. Definicije/Izrazi 
 
 

Izrazi definirani ovim člankom (po potrebi u množini) u ovim Pravilima za godišnju i 

mjesečne dražbe (u daljnjem tekstu: Pravila za dražbe) (uključujući sve Dodatke i 

Obrasce) imaju sljedeća značenja (osim ako iz sadržaja ne proizlazi drugačije): 

 

Ponude „Sve ili ništa“: ponude sudionika dražbe o kupnji točno određene količine 

kapaciteta u MW – ako to nije moguće, sudionik dražbe ne želi kupiti ništa. Ako 

ponuda ne nosi oznaku „Sve ili ništa“, sudionik dražbe prihvaća količinu kapaciteta 

koja je manja od zatražene.  

 

Dodijeljeni kapacitet: ovo je pravo na rezervirani kapacitet nakon podmirenja 

financijskih obveza u skladu s ovim Pravilima za dražbe iz članka 8.    

 

Sustav dodjele: programska podrška koju koristi Dražbeni ured za zaprimanje 

ponuda od sudionika dražbe, obradu ponuda i objavu rezultata dražbe. 

 

Internetska stranica dražbe: internetska adresa, internetska stranica Dražbenog 

ureda (HEP OPS) (http://www.hep.hr/ops) sa sadržajem kako je navedeno u točki 4. 

ovih Pravila za dražbe.  

 

Dražbeni ured: subjekt (pravna osoba) koji provodi godišnju i mjesečne dražbe. 

 

Sudionik dražbe: fička i/ili pravna osoba koja sudjeluje, namjerava sudjelovati ili je 

sudjelovao u dražbi u skladu s ovim Pravilima za dražbe.   

 

Dražbena cijena: cijena u HRK/MW koju Sudionik dražbe plaća za rezervirani 

kapacitet ako ukupni iznos zatraženih rezervacija kapaciteta premašuje ATC.   

 

Pravila za godišnju i mjesečne dražbe (Pravila za dražbe): odredbe utvrđene 

ovim dokumentom mjerodavne su za dodjelu rezervacije kapaciteta na prijenosnim 

interkonekcijama između regulacijskih područja HEP OPS-a i MAVIR-a. 

 



Raspoloživ prijenosni kapacitet (ATC): dio NTC-a kojeg nudi Dražbeni ured (u ime 

MAVIR-a i HEP OPS-a) za određenu interkonekciju i smjer u svrhu daljnje 

komercijalne aktivnosti, a koji će biti ponuđen na godišnjoj, mjesečnim i dnevnim 

dražbama.  

 

Ponuda: ponuda sudionika dražbe za stjecanje prava na kapacitet u skladu s ovim 

Pravilima za dražbe. Takva ponuda se sastoji od dvije vrijednosti po proizvodu 

(kapacitet po smjeru): kapacitet u MW i ponuđena cijena u HRK po MW.   

 
Cijena ponude: najviša cijena koju je sudionik dražbe spreman platiti za 1MW .  

Sudionik dražbe mora biti spreman platiti cijenu ponude. 

 

Kapacitet: prekogranični prijenosni kapacitet u MW.  

 

Ograničenje: je smanjenje kapaciteta u izvanrednim situacijama u kojima HEP OPS i 

MAVIR moraju žurno djelovati.  

Ograničenje dodijeljenih kapaciteta (Ograničenje kapaciteta): je smanjenje (na 

temelju zahtjeva MAVIR-a i/ili HEP OPS-a) kapaciteta sudioniku dražbe koje mu je  

dodijelio Dražbeni ured. Ograničenje dodijeljenog kapaciteta koristi se samo u slučaju 

nepredviđenih situacija (npr. neplanirano održavanje). Takav postupak primjenjuje se 

na nepristran način.  

Dnevni ATC: je dio ATC-a koji se nudi sudioniku dražbe na dnevnim dražbama. 

Dražbe za dnevni ATC održavat će MAVIR (vidi posebna pravila za dnevne dražbe).  

EIC oznaka (engl. Energy Identification Coding scheme): oznaka  koja služi za 

identifikaciju sudionika dražbe u prekograničnoj trgovini (vidi  

http://www.entsoe.eu/resources/edi/library/eic/cds/area.htm).  

 

ENTSO-E (Europska mreža operatora prijenosnih sustava za električnu 
energiju): je međunarodno udruženje čije članove čine europski operatori prijenosnih 

sustava s ciljem doprinosa pouzdanosti i djelotvornosti paneuropskim i regionalnim 

tržištima na temelju Trećeg energetskog paketa zakona Europske unije za unutarnje 

tržište električne energije.  



Zakonodavstvo EU: Uredba (EZ-a) br. 1228/2003 Europskog parlamenta i Vijeća od 

26. lipnja 2003. godine o uvjetima pristupa mreži za prekograničnu razmjenu 

električne energije, te Direktiva 2003/54/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 26. 

lipnja 2003. o zajedničkim pravilima za interno tržište električne energije, koja su na 

snazi na dan objave Pravila za dražbe.  

 

Viša sila: radni uvjeti i/ili događaji i/ili okolnosti koji su iznad razumne kontrole HEP 

OPS-a i/ili MAVIR-a, a koji se ne mogu spriječiti ili otkloniti razumnom 

predostrožnošću i pozornošću, kao što je, ali nije ograničeno na međunarodne 

neplanirane/neželjene kružne tokove, ako im se HEP OPS i/ili MAVIR mogu 

suprotstaviti samo na način da ugroze sigurnost opskrbe, i/ili to ne mogu riješiti 

mjerama koje su s tehničkog, financijskog ili ekonomskog stajališta moguća za HEP 

OPS i/ili MAVIR.   

 

HEP-Operator prijenosnog sustava d.o.o. (HEP OPS) sa sjedištem u Kupska 4, 10 

000 Zagreb, Hrvatska, te registriran pri Trgovačkom sudu u Zagrebu, br.: 080517105.  

Hrvatski operator prijenosnog sustava je odgovoran za provođenje godišnje i 

mjesečnih dražbi koje provodi u ime HEP OPS-a i MAVIR-a. 

 

Interkonekcija: jednostruki i/ili dvostruki prijenosni vodovi između Hrvatskog i 

Mađarskog prijenosnog sustava koji sinkrono povezuju regulacijska područja HEP 

OPS-a i MAVIR-a. Za 2010. godinu postoji jedan vod na 400 kV (dvostruki vod) 

između trafostanice Hévíz i trafostanice Žerjavinec.  

 

Kružni tok: razlika između programa razmjene i fizičkih tokova na interkonekcijama.  

 

MAVIR ZRt. (MAVIR): sa sjedištem u H-1031 Budapest, Anikó u. 4, registriran pri 

Trgovačkom registru Suda u Budimpešti, s matičnim brojem subjekta br. 01-10-

044470. Mađarski operator prijenosnog sustava odgovoran je za provođenje dnevnih  

dražbi koje provodi u ime HEP OPS-a i MAVIR-a. 

 

Mjesečni ATC: je dio ATC-a koji se nudi sudionicima dražbe na mjesečnim 

dražbama. 



Neto prijenosni kapacitet (NTC): maksimalni program razmjene između dva 

regulacijska područja u skladu sa sigurnosnim standardima koji se primjenjuju u oba 

područja, uzimajući u obzir tehničku neizvjesnost mrežnih uvjeta u budućnosti.  

 

Rezervirani kapacitet: kapacitet kojeg sudionik dražbe stiče s obavijesti o 

rezultatima dražbe.  

 

Period rezervacije: period za koji se nudi godišnji ATC, mjesečni ATC i dnevni ATC. 

Prijenos prava na kapacitet: je promjena vlasništva prava na kapacitet dodijeljen 

putem godišnje i mjesečnih dražbi između sudionika sustavom dodjele kojim upravlja 

HEP OPS (potrebni su samo registracija i EIC oznaka).   

 

Radni dan: svaki dan osim subota, nedjelja i državnih praznika u Republici Hrvatskoj 

i Republici Mađarskoj kao što je navedeno u Aneksu 2. koji je prilog ovih Pravila za 

dražbe.  

Godišnji ATC: je dio ATC-a koji se nudi sudioniku dražbe na godišnjim dražbama.  

Naslovi u ovim Pravilima naznačeni su samo zbog jednostavnijeg praćenja i ne 

utječu na sadržaj ili interpretaciju ovih Pravila za dražbe.  



2. OPSEG PRAVILA ZA DRAŽBE 

Ova pravila sadrže odredbe i uvjete provođenja dražbi u svrhu rezervacije godišnjeg i 

mjesečnog ATC-a na interkonekcijama između regulacijskih područja MAVIR-a i HEP 

OPS-a kojeg zajednički nude MAVIR i HEP OPS.  

Dražbe za godišnji, mjesečni i dnevni ATC za 2010. godinu održat će se s ciljem 

osiguranja rezervacija ATC-a za obje strane interkonekcije. Dražbe za godišnji i 

mjesečni ATC provodit će HEP OPS, a dražbe za dnevni ATC provodit će MAVIR.  

 

Ova Pravila za dražbe posebice obrađuju rezervacije godišnjeg i mjesečnih ATC-a u 

smjeru iz Hrvatske prema Mađarskoj, te u smjeru iz Mađarske prema Hrvatskoj. 

 

Valjana verzija Pravila za dražbe bit će objavljena na internetskoj stranici MAVIR-a 

(www.mavir.hu ) i HEP OPS-a (www.hep.hr/ops). MAVIR i HEP OPS zadržavaju 

pravo izmjene i/ili dopune Pravila za dražbe.  

 

Godišnju i mjesečne dražbe provodit će HEP OPS, Dražbeni ured u Hrvatskoj.  

 

MAVIR i HEP OPS će u potpunosti prihvatiti rezultate dražbi koje je proveo Dražbeni 

ured.  



3. DRAŽBENI URED 
 

Dražbeni ured je odgovoran za dodjelu godišnjeg i mjesečnih ATC-a sudioniku 

dražbe kroz dražbeni postupak u skladu s ovim Pravilima za dražbe. Dražbeni ured 

priprema i provodi godišnju i mjesečne dražbe, te služi kao kontakt mjesto i izvor 

informacija za sve sudionike dražbe.  

Dražbeni postupci mogu se prekinuti ili obustaviti sa strane Dražbenog ureda u bilo 

kojem  trenutku bez prethodne obavijesti – bilo privremeno zbog tehničkih kvarova, ili 

trajno na temelju naputaka iz MAVIR-a ili HEP OPS-a (npr. promjena metode dodjele 

kapaciteta). Takva privremena ili trajna obustava neće utjecati na prava i obveze koji 

nastaju kao posljedica godišnje i mjesečnih dražbi koje se provode u skladu s ovim 

Pravilima za dražbe prije takvog prekida ili obustave.  

Ako se normalan raspored godišnje i mjesečnih dražbi ne može osigurati kroz  sustav 

dodjele, Dražbeni ured objavljuje na svojim internetskim stranicama datum i vrijeme 

nove dražbe.  

Posebno se ističe da Dražbeni uredi nisu odgovorni za sigurnost zaprimanja Ponuda.  

Odlučujući kriterij zaprimanja Ponuda u Dražbenom uredu je krajnji rok.   



4. INTERNETSKA STRANICA DRAŽBENOG UREDA (HEP OPS) 

Godišnji i mjesečni ATC-i objavljuju se na internetskoj stranici Dražbenog ureda 

(HEP OPS) (http://www.hep.hr/ops) u skladu s datumima iz Dodatka 4.  Na 

internetskoj stranici Dražbenog ureda (HEP OPS) objavljivati će se: 

a)     Ova Pravila za dražbe (važeća Pravila) 

b)     Dodatne informacije o dražbenim postupcima 

c) Brojevi telefaksa i telefona, te e-mail adrese Dražbenog ureda  

d) Obrasci koje će koristiti Sudionici dražbe  

e) Godišnji i mjesečni ATC  

f) Rezultati godišnje i mjesečnih dražbi  

g) Učestala pitanja i odgovori  

h) Ostale važne informacije. 



5. OPĆE ODREDBE 

 

 5.1 Povreda Pravila za dražbe  

Prije, za vrijeme i nakon dražbe, sudionik dražbe suzdržava se od bilo kakve radnje ili 

ponašanja koja nepovoljno utječe ili ugrožava konkurenciju u dražbenim postupcima 

u svrhu natjecanja, ili koja na bilo koji drugi način ometa ili ugrožava dražbeni 

postupak, razvidnost, isplativost ili pravednost.  

U slučaju povrede ovih Pravila za dražbe, sudionika dražbe se može isključiti iz 

budućih djelovanja opisanim u članku 5.4. 

 5.2 Odvajanje dražbe od naknada za korištenje mreže  

Uspješna ponuda koja vodi ka rezervaciji kapaciteta stvara ugovor između 

MAVIR/HEP OPS i sudionika dražbe temeljem kojeg MAVIR/HEP OPS moraju 

osigurati sudioniku dražbe mogućnost korištenja kapaciteta na interkonekciji 

(Rezervirani kapacitet), a sudionik dražbe dužan je platiti odgovarajuću dražbenu 

cijenu neovisno od stvarnog korištenja, i ostale naknade za prijenos, kao što su, ali 

nisu ograničene na, naknade za prekogranični prijenos energije. Po ispunjenju uvjeta 

plaćanja u skladu s pravilima za dražbe, rezervirani kapacitet jamče MAVIR/HEP 

OPS (Dodijeljeni kapacitet).  

Sudionik dražbe koji želi koristiti kapacitet mora ispuniti zahtjeve iz točke 9. ovih 

Pravila za dražbe.  

Utvrđeno plaćanje obuhvaća samo uslugu dodjele prava na dodijeljeni kapacitet u 

slučaju zagušenja. Ova mogućnost ne uključuje bilo kakvo korištenje prijenosnog 

sustava prema i od interkonektora. Ovakvo korištenje prijenosnog sustava, 

uključujući odgovarajuće naknade ako ih ima, mora se odvojeno ugovoriti s HEP 

OPS-om s hrvatske strane granice i s MAVIR-om s mađarske strane.   

 



 

5.3 Ograničenja 

U slučaju ograničenja, MAVIR i HEP OPS će smanjiti dodijeljeni kapacitet u skladu s 

člankom 11., te će platiti naknadu za ograničenje sudioniku dražbe, osim u slučaju 

Više sile.  

 5.4 Prihvaćanje Pravila za dražbe 

Podnošenjem ispravno ispunjenog i potpisanog obrasca Zahtjeva za sudjelovanje na 

dražbama (vidi Dodatak 1.), sudionik dražbe izjavljuje da je upoznat i da prihvaća sva 

prava i obveze definirane ovim Pravilima za dražbe bezuvjetno. Ako sudionik dražbe 

ne postupa u skladu s ovim Pravilima za dražbe istome će se izričito zabraniti daljnje 

sudjelovanje na dražbama odnosno podnošenje ponuda.  

 

 5.5 Izbjegavanje dominantne pozicije na tržištu 

Sudionik dražbe prihvaća da niti on niti s njim povezano društvo ne mogu kupiti više 

od 50% objavljenog godišnjeg i mjesečnog ATC-a putem dražbe u slučaju 

zagušenja. Povezana društva podrazumijevaju poduzeća u smislu značenja članka 

41. Sedme Direktive Vijeća 83/349/EEZ od 13. lipnja 1983. temeljem članka 

44(2)(g)(9) Ugovora o konsolidiranim obračunima (10), i/ili odgovarajuće subjekte u 

okviru značenja članka 33(1), i/ili subjekte koji pripadaju istim dioničarima. 

Kako bi se izbjegli problemi vezani za potencijalno korištenje dominantne pozicije bilo 

kojeg tržišnog sudionika, odgovarajuće regulatorno tijelo ili tijelo zaduženo za zaštitu 

tržišnog natjecanja, može nametnuti dodatna ograničenja općenito ili na pojedini 

subjekt na račun tržišne dominacije. Dražbeni ured zadržava pravo uvođenja takvih 

ograničenja tijekom godine. Bilo kakvo takvo ograničenje mora biti obrazloženo 

unaprijed kod Objave raspoloživog prijenosnog kapaciteta.  



 

 5.6 Plaćanje 

Ako u određenom vremenskom roku sudionik dražbe ne ispuni u cijelosti ili samo 

djelomično ispuni ugovorne obveze, a posebice ako sudionik dražbe ne plati punu 

dražbenu cijenu unutar vremenskog roka iz Pravila za dražbe, MAVIR i HEP OPS 

imaju pravo tražiti ispunjenje Ugovora, te sudionika dražbe smatraju odgovornim za 

Dražbenu cijenu, kamate, naknade i troškove, uključujući i odvjetničke naknade koje 

proizlaze iz ispunjenja Ugovora. Sudionik dražbe nema prava na prijeboj duga i/ili 

pravo na nepodmirivanje potraživanja MAVIR-a i/ili HEP OPS-a koja proizlaze iz   

obveza nastalih u postupku provođenja dražbi. Detaljni uvjeti plaćanja opisani su u 

članku 8.   

6. ZAHTJEVI ZA SUDJELOVANJE 

Kako bi podnositelj zahtjeva mogao sudjelovati u dražbama, mora ispuniti Zahtjev za 

sudjelovanje u Dodatku 1. 

Naziv subjekta koji daje ponudu, žiro račun subjekta, adresa za račune, EIC kod, 

porezni broj, potpis osobe koja zastupa subjekt koji se natječe, te garanciju banke ili 

uplaćeni polog. 

Dostavom ponuda, sudionik dražbe izjavljuje pod zakonskom obvezom i neopozivo 

da: 

• je poslovni subjekt koji je osnovan i djeluje u skladu sa zakonom, te da nije 

pred bankrotom ili predmetom likvidacije;  

• je potpuno upoznat s važećim Pravila za dražbe koja se primjenjuju i koja su 

objavljena na internetskoj stranici Dražbenog ureda (www.hep.hr/ops);  

• prihvaća bezuvjetno/ograničenja ova važeća Pravila za dražbe koja se 

primjenjuju;  

• se protiv njega ne vodi sudski ili drugi postupci koji bi mogli ugroziti ispunjenje 

uvjeta utvrđenih u ovim Pravilima za dražbe; 



• ovlašteni predstavnik koji potpisuje ponudu ima sve potrebne zakonske ili 

druge ovlasti na temelju kojih smije preuzeti obveze koje proizlaze iz Zahtjeva 

za sudjelovanje; 

• nema dugovanja prema predmetnim OPS-ima (MAVIR i/ili HEP OPS). 

Ako sudionik dražbe ne zadovoljava neki od gore navedenih uvjeta bit će isključen iz 

dražbe.  

7. POSTUPCI ZA GODIŠNJE I MJESEČNE DRAŽBE  

Godišnje i mjesečne dražbe za rezervaciju kapaciteta održavat će se odvojeno u oba 

smjera: 

 

Dražba HR-HU: podrazumijeva smjer iz Hrvatske prema Mađarskoj; 

Dražba HU-HR: podrazumijeva smjer iz Mađarske prema Hrvatskoj. 

 

Dražbe se održavaju na datume definirane u Dodatku 4.  

 

 7.1 Rokovi za dražbe  

Za dražbe vrijede slijedeći rokovi, a odgovarajući datumi nalaze se u Dodatku 4: 

  

Rok Y1: rok za objavu godišnjeg ATC-a u 18:00 (CET) na datum iz Dodatka 

4.;  

Rok Y2:  rok za prijavu ponuda za dodjelu godišnjeg ATC-a u 12:00 (CET) na 

datum iz Dodatka 4.;  

Rok M1:  rok za objavu  mjesečnog ATC-a u 18:00 (CET) na datum iz Dodatka 

4.; 

Rok M2:  rok za prijavu ponuda za dodjelu mjesečnog ATC-a u 12:00 (CET) na 

datum iz Dodatka 4.;  

 



7.2 Određivanje i objava godišnjih i mjesečnih ATC-a  

Godišnji i mjesečni NTC određuju MAVIR i HEP OPS u skladu s važećim tehničkim 

pravilima, posebice sukladno s važećim pravilima koje su objavili ENTSO-E, te 

zakonima i pravilima na snazi.  

Predmetni godišnji i mjesečni ATC (dio mjesečnog NTC-a), bit će objavljeni na 

internetskoj stranici Dražbenog ureda u skladu s datumima definiranim u Dodatku 4. 

7.3 Natjecanje  za godišnji i mjesečni ATC  

Ponude za dodjelu godišnjeg i mjesečnog ATC-a u odgovarajućem smjeru podnosi 

se putem sustava dodjele. 

 

Svaki legitimni sudionik dražbe dostavlja svoje ponude za godišnju dražbu iz roka Y1 

do roka Y2 (vidi Dodatak 4.), a za mjesečnu dražbu od roka M1 do roka M2 (vidi 

Dodatak 4.). Ponude dostavljene dražbenom uredu obvezujuće su do kraja 

godišnje/mjesečne dražbe i ne mogu se povući ili izmijeniti nakon roka Y2/M2.  

 

Sudionik dražbe mora biti spreman platiti dražbenu cijenu za svoj rezervirani 

kapacitet uz ostale naknade za prijenos kao što su, ali nisu ograničene na, naknade 

za prijenos koje su rezultat prekograničnih prijenosa energije. 

 

U svrhu daljnjeg razmatranja, svaka ponuda mora sadržavati sljedeće nedvosmislene 

i jasne pojedinosti:  

1. vrijednost ponude u HRK/MW (najviše dvije decimale) – iznos cijene ponude 

mora biti veći od nula. 

2. iznos kapaciteta za rezervaciju u MW bez decimala. Najmanji iznos pojedine 

ponude je 1 MW. 

3. Informacije o vrsti ponude „sve ili ništa“, prema zahtjevu sudionika dražbe. 

Ponude moraju sadržavati najveću dražbenu cijenu koju je sudionik dražbe voljan 

platiti.  



Za svaki dražbeni broj može biti zaprimljeno nekoliko ponuda. Takve zaprimljene 

ponude su važeće neovisno jedna o drugoj.  

 

Ponude koje ne ispunjavaju gore navedene uvjete ne razmatraju se u postupku 

dodjele. Sudionik dražbe odgovoran je za dokazivanje pravovremenosti dostave 

ponuda dražbenom uredu.  

 

7.4 Dodjela godišnjeg i mjesečnog ATC-a 

Dražbeni ured pregledava i sakuplja sve ponude dostavljene između roka za objavu 

ATC-a (dok Y1/M1) i roka za ponudu (rok Y2/M2). Nakon roka Y2/M2 sve važeće 

ponude nabrojane su u cjenovno padajućem smjeru ponuda.   

 

Za detaljan opis glede valjanih rokova za godišnje i mjesečne dražbe vidi članak 7.1. 

 

Detalji postupka dodjele godišnjeg i mjesečnog ATC-a sudionicima dražbe, opisani 

su u Dodatku 2. Postupak dražbe. 

 

7.5 Obavijest o rezultatima dražbi 

Svaki sudionik dražbe je obaviješten o rezultatima svoje ponude, u najkraćem roku, 

ne kasnije od jednog (1) sata nakon zatvaranja godišnje ili mjesečne dražbe kroz 

sustav dodjele. Informacije se sastoje od: 

 

1. Pojedinosti odgovarajuće godišnje/mjesečne dražbe, 

2. Period rezervacije, 

3. Iznos rezerviranog prijenosnog kapaciteta za sudionika dražbe u MW,  

4. Iznos zakupljene rezervacije kapaciteta u HRK/MW za period rezervacije, 

5. Identifikacijski broj dodijeljenog prekograničnog kapaciteta za ESS (engl. ETSO 

Scheduling System) 

Cjelokupni anonimni rezultati dražbi objavljuju se na internetskoj stranici za dražbe.  

 



8. OBRAČUN/PLAĆANJE 
 

Plaćanje i financijski obračun vodit će HEP OPS: 

 

a) Za godišnju dražbu – HEP OPS provodi obračun rezervacija kapaciteta na 

godišnjoj dražbi na mjesečnoj razini tako što dijeli ukupne obveze po 

mjesecima u odnosu na broj dana u pojedinom mjesecu. Prvi račun izdaje se 

za razdoblje od dva mjeseca (siječanj i veljača), a nakon toga se računi izdaju 

jednom mjesečno do drugog radnog dana u mjesecu.  

b) Za mjesečne dražbe – HEP OPS provodi obračun rezervacija kapaciteta na 

mjesečnim dražbama na mjesečnoj razini za čitavo razdoblje dodjele do 20-

tog dana u mjesecu.  

 

Za sudionike dražbi koji nisu registrirani u Hrvatskoj, cijena na računu bit će izražena 

u EUR/MW na temelju srednjeg tečaja HRK/EUR Hrvatske narodne banke (HNB) na 

dan provođenja dražbe.  

 

Preslika računa dostavlja se putem telefaksa ili elektronske pošte, a original putem 

pošte. Sudionik dražbe se obvezuje obavijestiti HEP OPS ako nije zaprimio račun 

unutar određenog vremenskog roka.  

 

Sudionik dražbe vrši uplatu na bankovni račun HEP OPS-a koji je naznačen na 

računu. Svrha uplate je „Usluga dodjele prijenosnog kapaciteta“. Porez na 

dodanu vrijednost te ostali porezi i davanja obračunavaju se u skladu s hrvatskim 

propisima. 

 

Sve naknade banke plaća sudionik dražbe. Računi se moraju platiti najkasnije do 

dana dospijeća koji je iskazan na računu, bez naknade i bez umanjenja i/ili prijeboja 

(potvrda o uplati na račun HEP OPS-a).  

 

Računi moraju biti plaćeni najkasnije osam (8) dana nakon izdavanja.  

 

Ako dan dospijeća pada na državni praznik ili drugi neradni dan rok plaćanja pomiče 

se na prvi sljedeći radni dan. 



Ako sudionik dražbe nije podmirio obveze u danom vremenskom roku, zaračunavaju 

se zakonom utvrđene zatezne kamate. 

 

U slučaju da uplata nije izvršena na dan dospijeća, HEP OPS i MAVIR imaju pravo 

odustati od obveza koje proizlaze iz Pravila za dražbe, a sudionik dražbe gubi 

rezervirani kapacitet koji je stekao na dražbi, te će biti odgovoran temeljem Općih 

odredbi u Pravilima za dražbe.   

 

Nadalje, sudionik dražbe bit će isključen iz svih daljnjih mjesečnih dražbi u 2010. 

godini, sve dok ne podmiri sve dospjele obveze.  

9. KORIŠTENJE DODIJELJENOG KAPACITETA 

Opći pristup mreži za korištenje dodijeljenog kapaciteta nije obuhvaćen opsegom 

Pravila za dražbe, osim ako drugačije nije naznačeno u odredbama koje slijede.  

 

MAVIR i HEP OPS će obavljati usluge prijenosa kapaciteta u skladu s odgovarajućim 

rezultatima dražbe, sukladno zakonskim uvjetima o pristupu mreži u svakom 

regulacijskom području, mogućim zabranama uvoza električne energije i tržišnim 

pravilima MAVIR-a i HEP OPS-a koja se primjenjuju. 

 

Nakon rezervacije kapaciteta i podmirenja financijskih obveza, MAVIR i HEP OPS se 

obvezuju osigurati  sudioniku dražbe ili novom nositelju prava mogućnost korištenja 

dodijeljenog kapaciteta isključivo na interkonekciji, izuzev situacija više sile i/ili 

neplaniranih uvjeta u mreži.    

 

Korištenje dodijeljenih kapaciteta ostvaruje se  putem dostave fiksnih i obvezujućih 

planova prekogranične razmjene MAVIR-u i HEP OPS-u koji su u skladu sa 

zakonskim uvjetima pristupa mreži u oba regulacijska područja, mogućim zabranama 

uvoza električne energije i važećim tržišnim pravilima u Republici Hrvatskoj i 

Republici Mađarskoj. Dodijeljeni kapaciteti se koriste na temelju planova 

prekogranične razmjene poštujući načelo 1:X.  



Korištenje kapaciteta dodijeljenog na godišnjoj i/ili mjesečnim dražbama 
ostvaruje se putem dostave fiksnih i obvezujućih planova prekogranične razmjene 

MAVIR-u i HEP OPS-u za dan koji slijedi, dan prije vikenda, te prije dana nabrojanih 

u Dodatku 3. za dane koji slijede do i uključujući sljedeći radni dan, tako da ih 

operatori sustava moraju zaprimiti:  

HEP OPS prije 08:00  AM (CET) 
 
MAVIR prije 08:00  AM (CET). 

 

Dostavljene .xml datoteke s podacima o planu prekogranične razmjene električne 

energije sadrže podatke koji nedvosmisleno određuju dodijeljeni prijenosni kapacitet 

(jedinstveni broj Ugovora za kapacitete). 

Promjene planova prekogranične razmjene nakon naznačenog vremenskog roka 

nisu moguće. Korištenje se temelji na načelu „use it or lose it“. Rezervacije čije 

korištenje nije prijavljeno do gore navedenog vremena, bit će raspoložive svim 

sudionicima dnevne dražbe (vidi posebna Pravila za dnevne dražbe). 

Ako sudionik dražbe dostavi neusklađene planove prekogranične razmjene, planovi 

se umanjuju ili odbacuju. Ako se planovi ne podudaraju samo u količini (iznos u MW), 

a smjer prijenosa je usklađen, prihvaća se manji iznos. Ako se planovi ne podudaraju 

u smjeru prijenosa biti će odbačeni.  

Uvjet za korištenje dodijeljenog kapaciteta je važeći Ugovor koji uređuje pristup 

prijenosnom sustavu Republike Mađarske u 2010. godini koji se sklapa s MAVIR-om 

prije korištenja dodijeljenog kapaciteta na strani MAVIR-a u skladu s važećim 

Pravilima o trgovini (engl. Trade Code) i zakonskoj regulativi za električnu energiju u 

Republici Mađarskoj.  

Uvjet za korištenje dodijeljenog kapaciteta je važeći Ugovor koji uređuje pristup 

prijenosnom sustavu Republike Hrvatske u 2010. godini koji se sklapa s HEP OPS-

om prije korištenja dodijeljenog kapaciteta na strani HEP OPS-a u skladu s važećim 

Pravilima djelovanja tržišta električne energije i zakonskoj regulativi za električnu 

energiju u Republici Hrvatskoj.  



10. KORIŠTENJE DODIJELJENOG KAPACITETA ZA ISPORUKU ENERGIJE ZA 
URAVNOTEŽENJE 

U cilju sigurnog i pouzdanog vođenja prijenosnog sustava HEP OPS-a i MAVIR-a 

usvojena su posebna pravila za korištenje dodijeljenih kapaciteta za isporuku 

energije uravnoteženja.  

 

Dodijeljeni kapacitet rezerviran za isporuku električne energije uravnoteženja ne 

podliježe načelu „use it or lose it“  (vidi članak 9. „Korištenje dodijeljenog kapaciteta“).  

 

Preduvjeti za potvrdu dodijeljenog kapaciteta kojeg treba rezervirati za isporuku 

energije uravnoteženja su slijedeći: 

 

- sudionik dražbe je odabran u svrhu pružanja pomoćnih usluga koje su 

organizirane u skladu s nacionalnim tržišnim pravilima HEP OPS-a i MAVIR-a za 

određen vremenski period; 

- sudionik dražbe je s operatorom prijenosnog sustava sklopio odgovarajuće 

ugovore za pružanje pomoćnih usluga iz inozemstva; 

- vremenski period odnosi se najmanje na jedan kalendarski mjesec, a definiran 

je u Obavijesti o rezervaciji kapaciteta za isporuku energije uravnoteženja; 

- iznos dodijeljenog kapaciteta koji se prijavljuje za isporuku energije 

uravnoteženja mora biti jednak za sve sate u vremenskom periodu, 

- prema Obavijesti o rezervaciji kapaciteta za isporuku energije uravnoteženja 

(vidi Dodatak 7.) sudionik dražbe i operator prijenosnog sustava obavještavaju 

dražbeni ured, koji dalje obavještava susjednog operatora prijenosnog sustava o 

planiranom korištenju dodijeljenog kapaciteta za isporuku energije uravnoteženja, 

najmanje 5 radnih dana prije prvog dana u slijedećem kalendarskom mjesecu.  

 

Korištenje kapaciteta za isporuku energije uravnoteženja moguće je nakon 

potvrđivanja Dražbenog ureda o primitku obavijesti iz Dodatka 7.  



11. OGRANIČENJE 

Sudionik dražbe bit će obaviješten u slučaju nužnog smanjenja dodijeljenih 

kapaciteta (Ograničenje dodijeljenih kapaciteta) u najkraćem mogućem roku.  

Prije roka za predaju planova prekogranične razmjene, Dražbeni ured će smanjiti 

dodijeljene kapacitete na temelju zahtjeva MAVIR-a i/ili HEP OPS-a.  

 

Nakon usvajanja zaprimljenih planova, provodi se smanjenje potvrđenih planova u 

skladu s postupcima navedenim u mjerodavnim zakonima. Smanjenje potvrđenih 

planova koristiti će se samo u izvanrednim situacijama u kojima  operator prijenosnog 

sustava mora žurno djelovati, a preraspodjela proizvodnje1 i trgovina u suprotnom 

smjeru2 nije moguća. Takav postupak se primjenjuje na nepristran način.  

Za razdoblje u kojem je korištenje dodijeljenog kapaciteta bilo ograničeno, a 

ograničenje nije posljedica više sile sudionik dražbe ima pravo na naknadu za 

ograničenje kapaciteta.  

 

11.1 Ograničenje dodijeljenih kapaciteta  

Dražbeni ured (na temelju zahtjeva MAVIR-a i/ili HEP OPS-a) obavještava sudionike 

dražbe o ograničenju dodijeljenih kapaciteta dostavom smanjenih vrijednosti 

kapaciteta. Sudionici dražbe moraju dostaviti nove planove prekogranične razmjene 

HEP OPS-u i MAVIR-u uzimajući u obzir smanjene kapacitete.  

U slučaju ograničenja dodijeljenih kapaciteta na godišnjoj i/ili mjesečnim dražbama– 

prije vremena za dostavu plana MAVIR-u i/ili HEP–OPS-u (prije 8:00 (CET) za 

odgovarajući dan) – sudionik dražbe ima pravo na naknadu za ograničenje 

kapaciteta po dražbenim cijenama po kojima je kapacitet dodijeljen, za razdoblje u 

kojem je ograničen. 

U slučaju ograničenja kapaciteta (na temelju podataka HEP OPS-a) sudionik dražbe 

izdaje račun za ograničenje godišnjeg i mjesečnog kapaciteta, zajedno, Dražbenom 
                                                 
1 eng. redispatching 
2 eng. counter trading 



uredu u prvom tjednu tekućeg mjeseca za prethodni mjesec. Rok dospijeća računa je  

petnaest (15) dana od dana zaprimanja računa od strane Dražbenog ureda.  

Kapacitet se ograničava prema sljedećem redoslijedu: 

 

1. Kapacitet ponuđen na dnevnoj i/ili mjesečnoj dražbi 

2. Kapacitet dodijeljen na dnevnoj dražbi; 

3. Kapacitet dodijeljen na mjesečnoj dražbi; 

4. Kapacitet dodijeljen na godišnjoj dražbi. 

 

Korištenje kapaciteta razmjerno se ograničava svim sudionicima.  

12. PRIJENOS DODIJELJENOG KAPACITETA 

Kapacitet dodijeljen na godišnjoj i mjesečnim dražbama, sudionik dražbe može 

prenijeti ostalim zainteresiranim sudionicima pod sljedećim uvjetima: 

 

 Kapacitet dodijeljen na godišnjoj i mjesečnim dražbama može se prenijeti 

registriranom sudioniku;  

 Dodijeljeni kapacitet je dopušteno prenijeti samo za razdoblje od jednog ili više 

dana (0:00 (CET) do 24:00 (CET));  

 Rezervirani kapacitet je dopušteno prenijeti samo pod uvjetom da je sudionik 

dražbe koji prenosi kapacitet prethodno podmirio sve dospjele financijske 

obveze (tj. dodijeljeni kapacitet); 

 Iznos kapaciteta koji se može prenijeti po satu je 1 MW ili cjelobrojni višekratnik 

1 MW. Količina za prijenos mora biti manja ili jednaka količini dodijeljenog 

kapaciteta, a iznos kapaciteta po satu mora biti jednak za cijelo razdoblje 

prijenosa.  



 Sudionik dražbe koji prenosi kapacitet i sudionik kojem se prenosi kapacitet 

obavještavaju HEP OPS o prijenosu kapaciteta najmanje tri (3) radna dana 

(ponedjeljak do petak) do 12:00 (CET) prije početka razdoblja korištenja 

dostavom zahtjeva za prijenos kapaciteta putem sustava dodjele.  

 

Prijenos postaje važeći potvrdom Dražbenog ureda putem sustava dodjele novom i 

starom nositelju kapaciteta. Nakon što Dražbeni ured potvrdi prijenos, samo novi 

nositelj kapaciteta ima pravo raspolagati kapacitetom. HEP OPS nije obvezan 

provjeriti ispravnost prijenosa između starog i novog nositelja kapaciteta. U slučaju 

da prijenos nije usklađen s Pravilima za dražbe ili sudionik dražbe najavi za prijenos 

kapacitet veći i/ili različit od onog kojeg je dodijeljen na dražbi, cijela transakcija se 

smatra nevažećom. Svi sporovi između starog i novog nositelja kapaciteta ne utječu 

na pravovaljanost prijenosa nakon potvrde od HEP OPS-a.  

 

Sve obveze koje proizlaze iz dražbenog postupka stari nositelj kapaciteta obavezan 

je prenijeti novom nositelju kapaciteta. Stari i novi nositelj takvog kapaciteta u 

dražbenom postupku bit će zajednički odgovorni za sve obveze koje proizlaze iz 

sudjelovanja na postupcima dražbe sve dok ne budu ispunili obveze koje su rezultat 

dražbenog postupka. Ova odredba se primjenjuje u slučaju nekoliko prijenosa. Dakle, 

u slučaju prijenosa dodijeljenog kapaciteta na nekoliko nositelja, svi sudionici 

uključeni u takav prijenos bit će zajednički odgovorni za sve obveze koje su rezultat 

sudjelovanja u dražbenom postupku.  

13. ODRICANJE OD PRAVA NA NADOKNADU   

Sudionik dražbe nema pravo na prijeboj duga i/ili pravo na nepodmirivanje 

potraživanja MAVIR-a i/ili HEP OPS-a koja proizlaze iz godišnjih i mjesečnih dražbi.  

 



14. OBAVIJESTI 

Osim ako ova Pravila za dražbe ne navode drugačije, svaka obavijest u okviru ovih 

Pravila mora biti u pisanom obliku i naslovljena na Dražbeni ured kako slijedi u 

nastavku: 

Obavijest putem pošte:    HEP-Operator prijenosnog sustava d.o.o. 

      Kupska 4, Zagreb; Hrvatska 

Obavijest putem elektroničke pošte: heptso-cap@hep.hr  

Obavijest putem telefona:   + 385 1 6321 - 514 

Obavijest putem telefaksa:   + 385 1 6321 – 446 

 

15. OGRANIČENJE ODGOVORNOSTI 

MAVIR i/ili HEP OPS neće biti odgovorni za štetu uzrokovanu običnom nepažnjom. 

Zahtjevi za naknadu štete koji proizlaze ili se odnose na Pravila za dražbe i/ili 

Ugovor, ograničeni su na štetu koja je tipična i predvidiva, osim ako su MAVIR i/ili 

HEP OPS postupali s namjerom ili krajnjom nepažnjom. Ni u kojem slučaju MAVIR 

i/ili HEP OPS neće biti odgovorni za gubitak profita, gubitak u poslovanju ili neku 

drugu posrednu, slučajnu, posebnu ili posljedičnu štetu bilo kakve vrste. U svakom 

slučaju, odgovornost MAVIR-a i/ili HEP OPS-a za štetu koja proizlazi ili je vezana za 

Pravila za dražbe ograničena je na ukupno 10.000,00 EUR. 

HEP OPS i MAVIR se obvezuju da će provoditi odredbe ovih Pravila za dražbe s 

pažnjom dobrog gospodarstvenika i voditelja regulacijskog područja u skladu s 

mjerodavnim propisima europskog prava, posebice po Uredbi 1228/03/EZ i Direktivi 

2003/54/EZ, hrvatskim i mađarskim pozitivnim propisima, te aktima regulatornih tijela 

Republike Hrvatske i Republike Mađarske.  

Teret dokazivanja krivnje u potpunosti je na sudioniku dražbe. 



Odgovornost za štetu zbog kršenja ugovora s osnove neimovinske štete (povredom 

prava na život, povredom prava na tjelesno i duševno zdravlje) koje je izazvano 

namjerom ili krajnjom nepažnjom ili teškim kaznenim djelom, ne može se isključiti.   

Bilo koji članak ugovora bit će ništetan ili pobojan kojim se unaprijed ograničava ili 

isključuje odgovornost za štetu, koja je izazvana namjerom ili krajnjom nepažnjom, s 

osnove povrede prava na život, povrede prava na tjelesno i duševno zdravlje ili koje 

je posljedica kaznenog djela. 

16. VIŠA SILA 

MAVIR i/ili HEP OPS neće biti odgovorni za neprovođenje, neispravno provođenje ili 

za zakašnjenje obveza koje proizlaze iz ovih Pravila za dražbe, do te mjere da je do 

navedenog neprovođenja, neispravne provedbe ili zakašnjenja provedbe došlo zbog 

okolnosti nad kojima strana koja je u obvezi nema utjecaja, uključujući, ali nije 

ograničeno na, višu silu ili druge okolnosti za koje relevantna strana nije odgovorna i 

koje se ne mogu riješiti mjerama koje bi s tehničkog, financijskog i/ili ekonomskog 

stajališta MAVIR i/ili HEP OPS bilo razumno poduzeti. 

17. RAZNO 

Bez obzira na posebne odredbe iz ovih Pravila za dražbe, nikakve izmjene ugovora 

između MAVIR-a i HEP OPS-a s jedne strane, te sudionika dražbe s druge strane, 

neće stupiti na snagu ako nisu u pisanom obliku, potvrđene putem telefaksa ili 

elektronske pošte, potpisane i dostavljene od strane MAVIR-a i/ili HEP OPS-a. 

Ako neki dio ili odredba ovih Pravila za dražbe i/ili njegovih Dodataka postane 

ništetan, nezakonit, pobojan i/ili neprovediv, njeni preostali dijelovi će i dalje biti na 

snazi i zakonski provedivi, te neće biti pod takvim djelovanjem. Bilo kakav ništetan, 

nezakonit, pobojan i/ili neprovediv dio ili odredba bit će zamijenjeni valjanim, 

zakonitim i provedivim dijelom ili odredbom koji je najbliži ekonomskoj i pravnoj svrsi. 

 

 



18. POVJERLJIVOST 

Radom i djelovanjem u skladu s Pravilima za dražbe, MAVIR i/ili HEP OPS i njihova 

povezana društva, ako ih imaju, mogu dobiti ili imati pristup povjerljivim 

informacijama o sudioniku dražbe. Povjerljive informacije uključuju sve informacije 

koje su dostavljene u pisanom obliku i označene kao “Povjerljive” ili otkrivanje 

informacije u drugom obliku koji nije pisani, na način da se osobi kojoj se informacija 

otkriva treba reći prije ili istodobno s takvim otkrivanjem povjerljiva informacija može 

biti otkrivena ili jest otkrivena. MAVIR i HEP OPS suglasni su da će držati povjerljive 

informacije kao povjerljive i neće ih otkriti ili takve informacije učiniti dostupnim u bilo 

kojem obliku nekoj trećoj strani ili da će koristiti takve informacije u bilo koju svrhu 

osim za razmatranje odredbi ovih Pravila za dražbe od strane javnih tijela. 

Odredbe ovog članka 17. ne primjenjuju se na sve informacije otkrivene MAVIR-u i 

HEP OPS-u, kako je navedeno u članku, osim ako: 

a.) prethodno takvom otkrivanju je to već bilo poznato javnosti ili ako je 

nakon takvog otkrivanja to postalo poznato javnosti, ali ne krivnjom 

MAVIR-a i HEP OPS-a; 

b.) MAVIR i HEP OPS su to znali prije objave; 

c.) Nakon otkrivanja, istu informaciju su primili MAVIR i HEP OPS od 

treće strane koja nije imala obvezu tajnosti prema odgovarajućem 

sudioniku dražbe glede takve informacije.  

19. IZMJENE I DOPUNE 

HEP OPS i MAVIR zadržavaju pravo izmjena i dopuna ovih Pravila za dražbe. 

O svim izmjenama i dopunama ovih Pravila za dražbe, sudionik dražbe bit će  

obaviješten putem obavijesti objavljenoj na internetskoj stranici Dražbenog ureda. 

Takva obavijest će sadržavati sve izmijenjene ili dopunjene članke i datume kada će 

nove odredbe Pravila za dražbe stupiti na snagu. Svaka izmjena i dopuna ovih 

pravila za dražbe nosit će svoj specifičan broj.  



20. MJERODAVNO PRAVO, POSTUPAK I MJESTO RJEŠAVANJA SPOROVA  

Ova Pravila za dražbe uređena su i sastavljena u skladu sa zakonima Hrvatske bez 

upućivanja na hrvatsko privatno pravo,  u skladu s pravom Europske unije, posebice 

u skladu s Direktivom 2003/54/EZ i Uredbom 1228/2003/EZ. Radi izbjegavanja 

dvojbe, primjena Konvencije UN-a o međunarodnoj prodaji robe se isključuje. 

 

U slučaju spora ili razlika koje mogu proizaći iz ovih Pravila za dražbe i njegovih 

Dodataka ili ako su uvezi s njihovom povredom, raskidom ili ništetnosti i pobojnosti, 

strane u pitanju nastojat će postići sporazumno rješenje. Tužitelj se obvezuje detaljno 

opisati povredu uključujući navođenje predmetnog članka/odlomka iz Pravila za 

dražbe. Međutim, u slučaju da se ne postigne sporazumno rješenje u roku trideset 

(30) dana od dana prve obavijesti o razlozima predmetnog spora, svi sporovi koji 

proizlaze u vezi s ovim Pravilima za dražbe riješit će Arbitražni sud sastavljen od tri 

arbitra imenovanih u skladu s Pravilima o arbitraži Komisije UN-a za međunarodno 

trgovačko pravo (Arbitražna pravila UNCITRAL). Svi troškovi koji su proizašli u vezi s 

bilo kakvim arbitražnim postupkom snosi stranka koja je izgubila spor, osim ako 

drugačije nije predviđeno arbitražnom odlukom. 

 

Za sve sporove koji proizlaze iz provođenja godišnjih i mjesečnih dražbi prema ovim 

Pravilima za dražbe, nadležan je Arbitražni sud pri Dražbenom uredu. 

 

Mjesto ispunjenja svih obveza sudionika dražbe koji proizlaze iz mjesečnih i godišnjih 

dražbi koje se održavaju u skladu s ovim Pravilima za dražbe i njegovim Dodacima, 

jest registrirano sjedište Dražbenog ureda.  

 

 

 

 

21. POSTUPAK PO PRIGOVORU 
 

Ako sudionik dražbe zaključi da je došlo do povrede Pravila za dražbe netočnim 

izračunom, netočnim izlaznim podatkom iz provjere podataka, ili netočnom 

procjenom, sudionik dražbe smije započeti preko svog ovlaštenog predstavnika, 



postupak ispitivanja korištenja „Sustava dodjele“ od strane korisnika. Prigovor se 

mora predati kontaktima Dražbenog ureda putem potpisane telefaks poruke ili putem 

preporučene pošte, te mora sadržavati: 

- Datum 

- Identifikaciju sudionika dražbe 

- Ime, adresu elektroničke pošte i broj telefona kontakt osobe/korisnika 

- Kratak opis situacije (npr. tema) 

- Detaljan opis situacije 

- Dobro osnovano sredstvo dokazivanja (podaci preuzeti iz zapisa, evidencija 

komunikacije, itd.). 

 

Dražbeni ured će potvrditi primitak takvog prigovora putem elektroničke pošte. 

 

Ako strane ne dođu do sporazuma unutar 10 dana, sudionik dražbe može uložiti 

prigovor nadležnom nacionalnom regulatornom tijelu u skladu s postupkom opisanim 

u Pravilima za dražbe sukladno članku 23. odlomak 5. Direktive 2003/54/EZ-a.  

Sudionik dražbe u prigovoru naznačit će operator prijenosnog sustava kojeg se tiče 

predmetni prigovor. Nacionalno regulatorno tijelo predmetnog operatora prijenosnog 

sustava koje djeluje kao tijelo za rješavanje sporova, izdaje odluku nakon što je 

zaprimilo prigovor u roku navedenom u Direktivi 2003/54/EZ-a.  

 

Operatori prijenosnog sustava su obvezni pružiti sve informacije regulatornom tijelu 

koje provodi postupak, a koje su neophodne za rješavanje prigovora u određenom 

vremenskom roku. 

 

Postupak povodom prigovora u skladu s članku 23. odlomak 5. Direktive 2003/54/EZ-

a opisan u ovom članku nema utjecaj na prava sudionika dražbe navedenih u članku 

20. 

 

Gore opisana inicijativa ne odlaže izvršavanje rezultata predmetnog dnevnog, 

mjesečnog ili godišnjeg postupka dražbe. 



Dodatak 1. Zahtjev za sudjelovanje na dražbama za dodjelu prekograničnih 
prijenosnih kapaciteta 

 

ZAHTJEV ZA SUDJELOVANJE NA DRAŽBAMA ZA DODJELU PREKOGRANIČNIH 
PRIJENOSNIH KAPACITETA NA HRVATSKO – MAĐARSKOJ INTERKONEKCIJI ZA 

2010. GODINU 
 

Podnositelj zahtjeva ovime podnosi Zahtjev za sudjelovanje na dražbama za dodjelu 

prekograničnih prijenosnih kapaciteta koje organizira i provodi HEP-Operator prijenosnog 

sustava d.o.o. kao operator prijenosnog sustava. 

Međusobni odnosi podnositelja zahtjeva i dražbenog ureda regulirani su u skladu s 

„Pravilima za zajedničku godišnju i zajedničke mjesečne dražbe za dodjelu prekograničnih 

prijenosnih kapaciteta između regulacijskih područja HEP-Operator prijenosnog sustava 

d.o.o. i MAVIR ZRt.“. 

 

1. OPĆE INFORMACIJE O PODNOSITELJU ZAHTJEVA 

Naziv podnositelja zahtjeva  

Registrirano sjedište i adresa   

Mjesto/poštanski broj  

Država  

Adresa za poštu i račune, ako se razlikuje od registriranog 

sjedišta podnositelja zahtjeva 
 

Telefon  

Telefaks (za dostavljanje računa)   

E-mail  

Osobni identifikacijski broj (OIB) / VAT broj  

Matični broj iz sudskog registra  

EIC oznaka podnositelja zahtjeva  

Broj računa u poslovnoj banci  

(podaci o poslovnici) 
 



Službenik u banci zadužen za podnositelja zahtjeva  

Sudionik dražbe koji želi sudjelovati na godišnjoj i mjesečnim dražbama mora priložiti 

garanciju banke ili uplatiti depozit u iznosu od 350.000,00 HRK  

2. OSOBE OVLAŠTENE ZA SUDJELOVANJE NA DRAŽBAMA 

Ime i prezime 1. 2. 

Naziv/Odjel   

Telefon   

Mobitel   

Telefaks   

E-mail adresa   

Ime i prezime 3. 4. 

Naziv/Odjel   

Telefon   

Mobitel   

Telefaks   

E-mail adresa   

 

3. KONTAKT OSOBA PODNOSITELJA ZAHTJEVA – FINANCIJSKA PITANJA 

Ime i prezime 1. 2. 

Naziv/Odjel   

Telefon   

Mobitel   

Telefaks   

E-mail adresa   

 

4. KONTAK OSOBA PODNOSITELJA ZAHTJEVA – TEHNIČKA/IT PITANJA 

Ime i prezime 1. 2. 

Naziv/Odjel   

Telefon   

Mobitel   



Telefaks   

E-mail adresa   

 

5. ZAPOSLENIK NA DUŽNOSTI OVLAŠTEN ZA PODUZIMANJE RADNJI U 
SLUČAJU OGRANIČENEOG KORIŠTENJA DODIJELJENIH REKOGRANIČNIH 
KAPACITETA 

Ime i prezime 1. 2. 

Naziv/Odjel   

Telefon   

Mobitel   

Telefaks   

E-mail adresa   

 

 

6. DOKAZ O ISPUNJENJU UVJETA: 
 

• Preslika ugovora o uravnoteženju, pod uvjetom da operator sustava nije supotpisnik 

takvog ugovora (u slučaju kada podnositelj zahtjeva želi koristiti kapacitet sukladno 

točki 9. ovih Pravila); 

• Izvadak rješenja o registraciji iz sudskog registra Trgovačkog suda subjekata, ne 

stariji od šezdeset (60) dana. Ako takve potvrde ne izdaju sudska tijela u domicilnoj 

zemlji podnositelja zahtjeva za dražbe, podnositelj zahtjeva zamjenjuje takvu potvrdu 

s potvrdom drugog nadležnog tijela; 

• Pisani dokument ovlasti kojim se potvrđuje da je ugovornu stranu iz zahtjeva ovlastio 

zakonski ovlašteni predstavnik (u slučajevima u kojima Zahtjev nije potpisan od 

strane zakonskog ovlaštenog predstavnika navedenog u dokazima u prethodnoj 

točki): 

• Garancija banke ili depozit. 

 

 



7. IZJAVE 

Podnositelj zahtjeva ovime izjavljuje da je upoznat s ovim Pravilima za dražbu prije 

potpisivanja ove Izjave, te da ih prihvaća. Podnositelj zahtjeva izjavljuje da su sve informacije 

dane u ovom zahtjevu i u navedenim Dodacima istinite i točne. 

Podnositelj zahtjeva se slaže da Dražbeni ured može zahtijevati sve potrebne uvide kod 

mjerodavnih tijela kad god to smatra neophodnim. Prikupljene informacije koristit će se 

isključivo za potrebe provođenja dražbe i financijskog obračuna.  

Potvrda Obrasca Zahtjeva čini ugovor između Dražbenog ureda i Podnositelja zahtjeva. 

 

Za podnositelja Zahtjeva: 

Mjesto:       Datum: 

Ime i funkcija: 

 

Potpis ovlaštene osobe:     Žig: 

 

 

Za Dražbeni ured: 
 

Mjesto:       Datum: 

Ime i funkcija: 

 

Potpis ovlaštene osobe:     Žig: 



Dodatak 2. POSTUPAK DRAŽBE 

  

Dražbeni ured prihvaća sve ponude putem Sustava dodjele koje su zaprimljene prije 

isteka vremenskog roka. Nakon isteka roka – vidi članak 7.1 za rokove za godišnje i 

mjesečne dražbe – sve valjane ponude bit će poredane počevši od ponude s 

najvišom cijenom za MW kapaciteta na dražbi.  

 

U slučaju dostave dvije ili više ponuda s istom cijenom, prioritet će dobiti ponuda s  

većim iznosom MW. 

 

Ako dvije ili više ponuda imaju istu cijenu i iznos prednost ima ponuda s ranijim 

vremenom prispijeća. 

 

Ako je ukupni traženi iznos kapaciteta manji ili jednak ATC-u, dražbena cijena iznosit 

će nula HRK/MW.  

 

Ako je ukupni traženi iznos kapaciteta veći od ATC-a, dražbena cijena jednaka je 

cijeni zadnje prihvaćene ponude (ponuda s najnižom cijenom između prihvaćenih 

ponuda).  



Dodatak 3. DRŽAVNI PRAZNICI I DANI KAD SE NE ODRŽAVAJU DRAŽBE 

 
 
Datum: Opis: 

01.01.2010. (petak) Nova godina (HU/HR) 

06.01.2010. (srijeda) Sveta tri Kralja – državni blagdan (HR) 

15.03.2010. (ponedjeljak) Obljetnica revolucije 1848.-1849. (HU) 

04.04.2010. (nedjelja) Uskrs (HU/HR) 

05.04.2010. (ponedjeljak) Uskrsni ponedjeljak (HU/HR) 

01.05. 2010. (subota) Praznik rada (HU/HR) 

23.05.2010. (nedjelja) Duhovi (HU) 

24.05.2010. (ponedjeljak) Dušni ponedjeljak (HU) 

03.06.2010. (četvrtak) Tijelovo (HR) 

22.06.2010. (utorak) Dan antifašističke borbe (HR) 

25.06.2010. (petak) Dan državnosti (HR) 

05.08. 2010. (četvrtak) Dan pobjede i domovinske zahvalnosti (HR) 

15.08.2010. (nedjelja) Velika Gospa (HR) 

20.08.2010. (petak) Praznik utemeljenja/Praznik Sv. Stjepana Kralja (HU) 

08.10.2010. (petak) Dan nezavisnosti (HR) 

23.10.2010. (subota) Dan državnosti (HU) 

01.11.2010. (ponedjeljak) Blagdan Svih Svetih  (HU/HR) 

24.12.2010. (petak) Badnjak (HU) 

25.12.2010. (subota) Božić (HU/HR) 

26.12. 2010. (nedjelja) Blagdan Svetog Stjepana (HU/HR) 

31.12.2010. (petak) Stara godina  

 



Dodatak 4.  PLANIRANI DATUMI ZA ODRŽAVANJE GODIŠNJE I MJESEČNIH 
  DRAŽBI U 2010 GODINI (INDIKATIVNO) 
 
 
 
Godišnja dražba Datum 

Godina 2010.  Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

23.11.2009. 
08.12.2009. 

 
 
Mjesečna dražba Datum 

Siječanj 2010 Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

14.12.2003. 
17.12.2009. 

Veljača 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe  

12.01.2010. 
15.01.2010. 

Ožujak 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.02.2010. 
16.02.2010. 

Travanj 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.03.2010. 
16.03.2010. 

Svibanj1010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.04.2010. 
15.04.2010. 

Lipanj2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.05.2010. 
17.05.2010. 

Srpanj2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

11.06.2010. 
15.06.2010. 

Kolovoz 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.07.2010 
16.07.2010. 

Rujan 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.08.2010. 
16.08.2010. 

Listopad 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

13.09.2010. 
16.09.2010. 

Studeni 2010.  Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.10.2010. 
15.10.2010. 

Prosinac 2010. Objava ATC-a 
Datum održavanja dražbe 

12.11.2010. 
17.11.2010. 

 



Dodatak 5. GARANCIJA BANKE 
        Datum: _____________ 

 

Br. Garancije: _______________ 

 
Podnositelj zahtjeva: 

 

Korisnik: HEP-Operator prijenosnog sustava d.o.o., Kupska 4, 10 000 Zagreb,       

Hrvatska 

 

Mi (ime banke)________________ na zahtjev naših klijenata ovime izdajemo ovu garanciju 

kojom se neopozivo i bezuvjetno obvezujemo, u roku od 5 radnih dana od dana primitka 

Vašeg prvog pisanog poziva kojime izjavljujete da naši klijenti nisu izvršili svoju dospjelu 

obveze plaćanja, te bez preispitivanja temeljnog pravnog odnosa i odričući se svih prigovora 

koji iz toga proizlaze, doznačiti Vam ukupni iznos do najviše 

 

350.000,00 HRK (tristo pedeset tisuća) kuna, 
sveukupno, na račun koji ćete vi naznačiti. 

 

Naša garancija biti će automatski umanjena za iznose svih plaćanja što Vam ih izvrši Banka 

pozivom na navedeni broj garancije. 

 

Naša garancija automatski prestaje čim nam ova garancija bude vraćena, ali najkasnije dana 

_______________ , čak i ako nam ova garancija ne bude vraćena, osim ako nam Vaši 

eventualni zahtjevi ne prispiju pisanim putem (preporučenom poštom ili dostavljačkom 

službom), na taj dan ili prije njega. 

 

Ova garancija izdana je osobno Vama, te svi zahtjevi po njoj mogu biti ustupljeni ili založeni 

u korist treće strane samo uz naše izričito odobrenje. 

 

Ova garancija je uređena u skladu sa zakonima i propisima Republike Hrvatske.  

 

Datum i potpis (poslovna Banka)  



Dodatak 6. IZJAVA O PRIHVAĆANJU 
 
Sudionik dražbe: 

   ____________________________________________________ 

   ____________________________________________________ 

   ____________________________________________________ 

   (Ime, funkcija, adresa) 

 

EIC oznaka:  ____________________________________________________ 

 

Ovime izjavljujemo namjeru za sudjelovanjem na dražbi za raspoloživi prekogranični 

prijenosni kapacitet između Republike Hrvatske i Republike Mađarske. 

 

Ispunjavamo sve uvjete sudjelovanja iz ovih Pravila za dražbe i pripadajućih 

Dodataka. Nadalje, pročitali smo i u potpunosti prihvaćamo odredbe ovih Pravila i 

njihovih Dodataka.  

Prihvaćamo da Dražbeni ured može suspendirati naš Zahtjev za sudjelovanjem na 

dražbama u slučaju naše povrede odredaba ovih Pravila za dražbe. 

Dostavit ćemo instrumente osiguranja definirane ovim Pravilima za dražbe. 

 

Ovime izjavljujemo da smo osnovani u skladu s važećim zakonom za trgovačka 

društva prema mjestu sjedišta društva u _______________________ (država u kojoj 

sudionik ima registrirano sjedište), uredno ispunjavamo ugovorne obveze i stabilno 

poslujemo, te jamčimo da ne postoji uvjet po zakonu __________________ (država 

u kojima sudionik ima registrirano sjedište) koji bi nas sprečavao u sudjelovanju u 

postupcima dražbe i da ispunjavamo naše obveze u vezi istih. 

 

Obvezujemo se izravno i odmah Vas izvještavati u slučaju bilo kakve promjene u 

statusu sudionika dražbe kao što je ovdje izrečeno.  

 

Datum          Potpis 

______________      _________________________ 

 

 



Dodatak 7. OBAVIJEST O REZERVACIJI KAPACITETA ZA ISPORUKU 
ENERGIJE URAVNOTEŽENJE 

 
OBAVIJEST O REZERVACIJI KAPACITETA ZA ISPORUKU ENERGIJE 

URAVNOTEŽENJA 
 

 Sudionik dražbe 

Naziv   

EIC oznaka  

Ovlaštena osoba za dostavu 
Obavijesti 

 

Telefaks   

 
Kapacitet dodijeljen na godišnjoj/mjesečnim dražbama koje je organizirao Dražbeni 
ured 
 
 Od Do Vrsta dražbe+ 
Razdoblje    
 
Polje + „Vrsta dražbe“ može biti GODIŠNJA ili MJESEČNA 
 
Količina (MW)  
 
Od  
 Do  
 
Polja „Od“ i „Do“ mogu biti MAVIR i HEP OPS 
 

 Sudionik dražbe 
Operator prijenosnog 
sustava - primatelj energije 
uravnoteženja 

 
Tranzit/OPS 
dobavljač 

Datum    
Potpis    
 


